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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de 2023, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 43ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto 

Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro 

da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 42ª Sessão 

Ordinária realizada em 10 de julho, foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

840/2022 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, que junto ao setor competente a 

implantação de 04 Caixas de reservatório d’agua no bairro Faxinal de Cima (próximo a 

chácara Cardoso e chácara Ornélia), após a Congregação cristã entre o bairro Faxinal 

de Cima com bairro dos Cedros, Faxinal de Baixo próximo a Congregação Crista e 

próximo a mercearia da Maria Bairro Betânia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 862/2022 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que junto ao setor competente, se possível informe a possibilidade da Construção de 

um novo prédio para a Escola Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, na avenida, 

Kazumi Yoshimura, Parque Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 905/2022 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a instalação 

de Placas indicativas de proibição de som automotivo, entre o Canteiro Central na 

Avenida Professor Aristeu de Almeida Camargo e na rua Jose Cavani, no Jardim Ferrari. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 929/2022 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, providencie a instalação de placa sinalizadora de “Proibido 

trânsito de Caminhões”, na rua César Belézia, no parque Cimentolandia. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 940/2022 - Vanessa Guari 

- REQUERIMENTO Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Sr Prefeito para que viabilize junto ao setor competente a implantação 

de estacionamento somente de um lado da Rua Jacinto Bufa, Vila São José. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 956/2022 - Tarzan - Requer 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

25 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 025 

  
ao Sr. Prefeito, junto ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de implantar 

redutor de velocidade na Av. Roberto Roberto Butzer Filho, na altura do nº 189 – Cidade 

Jardim. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 963/2022 

- Christian Galvão - Requer a implantação de sistema semafórico com faixas de 

pedestres nos seguintes endereços: rotatória na junção das avenidas Roberto 

Gemignani, Higino Marques e praça 20 de Setembro, rotatória na junção das avenidas 

Higino Marques, Dona Paulina de Morais e rua Bom Pastor, e esquina da avenida 

Orestes Gonzaga com avenida Europa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 77/2023 - Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a 

utilização do Centro Dia ou CSI (Postão) após o encerramento de suas atividades 

diárias, para atender pacientes da Unidade de Pronto Atendimento – UPA, quando esta 

estiver com superlotação. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 95/2023 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao setor competente, a 

possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada, demarcação em toda 

extensão na Avenida Prefeito Antônio Cavani Portal Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 108/2023 - Robson Leite - Comutran, 

para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua 9 de julho, 

na altura da praça Salon de Oliveira. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 190/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, interceda junto a Reitoria 

do IFSP- Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC, 

visando a liberação de recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva, cuja 

construção deveria ter conclusão no final de 2012, e hoje se encontrando paralisada. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 238/2023 - 

Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre os motivos da paralização 

da construção da unidade escolar do Jardim Vitória/Vila São Benedito, bem como, 

instrua a resposta com cópia do Processo Administrativo na íntegra. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 293/2023 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de junto ao 

Governo do Estado de São Paulo a instalação de um Campus da Faculdade de 

Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no Município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 333/2023 - Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre 
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o tramite referente ao processo administrativo que envolve o convênio entre a Prefeitura 

Municipal de Itapeva e a ADESAI para a terceirização da Escola Municipal de Formação 

Musical Prof. Hugo Belézia, bem como, seja enviada a cópia integral de todos os 

procedimentos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

370/2023 - Preto Vasco - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao 

Prefeito Municipal, para que informe se é realizada a limpeza das caixas de água das 

Escolas, e como são feitas as limpezas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 391/2023 - Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

junto ao setor competente, informações quanto ao andamento das obras de construção 

da escola no Residencial Morada do Bosque. Bem como, nesse circuito, tomar ciência 

sobre o planejamento, no que se refere uma previsão de término da obra e às 

modalidades de ensino que serão ofertadas ao público local (Educação Infantil, 

Fundamental I e II) se serão todas as faixas etárias contempladas com a Unidade 

Escolar depois da obra finalizada. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 414/2023 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a secretaria da Educação 

para que, faça a reforma geral, incluindo playground e cobertura na entrada da EMEI 

Darcy Moura Braatz Muzel, localizada na Vila São Francisco de Assis, e reitero o 

Requerimento 1087/2021. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 425/2023 - Débora Marcondes - Requer que informe a possibilidade de 

implantar no município de Itapeva o restaurante popular "prato do povo", "bom prato 

municipal.". Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

428/2023 - Saulo Leiteiro - Requeiro ao Sr Prefeito junto à Secretaria da Educação e à 

Secretaria de Transporte e Serviços Rurais, a possibilidade de CONSTRUÇÃO DO 

MURO na divisa da E.M.PROF. RUBENS FERNANDO DE ALMEIDA COM A 

SECRETARIA DE TRANSPORTES E SERVIÇOS RURAIS. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 429/2023 - Saulo Leiteiro - Requeiro 

ao Sr Prefeito junto à Secretaria de Educação, a REFORMA OU A SUBSTITUIÇÃO DO 

PLAYGROUND da E.M. Prof. Rubens Fernando de Almeida. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 433/2023 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito instalação de Totem com o nome e identificação, na Escola Municipal 

José Maria Oliveira, e na Escola Municipal Professor João Gilberto de Almeida Correa, 

bairro São Roque, Areia Branca. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 438/2023 - Preto Vasco - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

em contato com setor competente, nos informes qual destino do prédio onde funcionava 

a CEAGESP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
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443/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito providencia quanto ao cercamento 

com alambrado e instalação de mais luminárias, pintura na quadra poliesportiva da Vila 

dos Comerciários e Jardim São Paulo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 454/2023 - Aurea Rosa - Requer ao Sr. Prefeito informações 

referentes aos serviços executados no tocante as obras de canalização no Bairro 

Faxinal, quais os serviços foram executados, Ata de preços e o Engenheiro responsável 

pela Empresa. Ofício de IGC-Instituto Geográfico e Cartográfico do Estado de São Paulo 

- Resposta ao Requerimento 485/2023 - Diversos Vereadores - Requer ao Instituto 

Geográfico e Cartográfico do Estado de São Paulo, para que em conjunto com as 

autoridades constituídas do Poder Executivo e Legislativo dos Municípios de Itapeva/SP 

e Taquarivai/SP, realize uma nova demarcação das divisas entre os Municípios e o 

Distrito de Areia Branca onde o atual Bairro do Pacova está localizado. Ofício de MPSP 

– apurar eventual omissão da administração pública na adoção de providencias 

(administrativas e judiciais) necessárias em razão do resultado da auditoria interna 

decorrente do decreto nº 10.843/2019. Ofício de IBGE Agencia de Itapeva/SP 

comunicando a não participação para discutir a pauta divisão territorial do bairro Pacova, 

estando o assunto sob competência do IGC. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 

136/2023 - Vereador Julio Ataíde - Dispõe sobre denominação ACADEMIA AO AR 

LIVRE DANILO ALMEIDA GOLOB instalada na Praça Tito Livio Cerione, Bairro Vila 

Aparecida. 137/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a obrigatoriedade de que 

todos os prédios públicos do município de Itapeva/SP, sejam equipados com coletores 

solares e demais componentes que possibilitem a captação e o uso de energia solar em 

quantidade suficiente para suprir o uso de energia elétrica atualmente utilizada. 

138/2023 - Vereador Julio Ataíde - Institui o Programa Municipal “BAIRRO EM AÇÃO” 

para implementação de prática de atividades esportivas, de lazer e de cultura itinerante 

nos bairros da cidade. 139/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Institui o Programa 

Bolsa Atleta, com o objetivo de realizar projetos esportivos, visando valorizar e beneficiar 

atletas e paratletas, representantes do município de Itapeva/SP. Parecer: Favoráveis 

das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 87/2023, 91/2023, 

105/2023, 111/2023, 119/2023 e SUBSTITUTIVO 0001 AO PROJETO DE LEI 

0089/2023 para apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0091/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Altera o artigo 2º do Projeto de Lei 091/2023. Moção: 20/2023 - Vereadora Aurea Rosa 

- Moção de Apelo ao Ministério da Saúde, na pessoa da sua DD. Ministra Nísia Verônica 

Trindade Lima, para que envie recursos do SUS para o financiamento de 100% dos 

valores das próteses para reconstruções mamárias a todas as mulheres que estão na 
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fila de espera por este procedimento. 21/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Moção de 

Aplauso à Banda Regimental da Policia Militar de Sorocaba, que abrilhantou a sessão 

solene da Câmara Municipal de Itapeva no dia 07/07/2023, na cidade de Itapeva/SP. 

Requerimento: 494/2023 - Comissão de Direitos Difusos e Coletivos e Proteção Animal 

- Requer ao Executivo Municipal resposta acerca dos questionamentos constantes e/ou 

cópia dos documentos solicitados nos ofícios de nº 18, 20, 21, 23 e 25/2023, que foram 

encaminhados por esta Comissão à essa DD. Municipalidade, aos quais porém não 

houve resposta e/ou encaminhamento dos documentos (cópia dos ofícios em anexo). 

495/2023 - Vereador Preto Vasco - Requeiro que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Banda Regimental de Música do Comando de Policiamento do Interior 

- 7 sob regência do Maestro Subtenente PM Fabiano Aparecido de Oliveira. 496/2023 - 

Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações a para 

o projeto Boxe na Praça. 498/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito que 

providencie redutor de velocidade, demarcação, placas de sinalização e pintura de solo 

na Rua Dona Julia no Bairro Jardim Virginia. 499/2023 - Vereador Robson Leite - Requer 

seja inserido em ata, Votos de Congratulações para o senhor Gabriel Penha Bonotto, 

pelo lançamento do livro “ O Super Bototo”. 500/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Requer ao Sr. Prefeito que providencie instalação de quatro braços de iluminação 

pública na Rua principal próximo a chácara do Sr. Valter Ramos Vila Rica. 501/2023 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito que providencie instalação de quatro 

braços de iluminação pública próximo a igreja Congregação Cristã, sentido a esquerda 

passado a segunda ponte bairro Ribeirão do Leme. 502/2023 - Vereador Tião do Taxi - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que estude a possibilidade de retornar o corrimão que dá 

acesso a Praça Espiridião Lúcio Martins até o calçadão do AME. 503/2023 - Vereador 

Tião do Taxi - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que estude a possibilidade de instalar 

lixeiras externas, tipo containers na rua São Judas Tadeu, no Miguelzinho. Indicação: 

96/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, junto ao setor competente COMUTRAN, a possibilidade de construir uma 

lombada em frente à igreja do Bairro do Avencal, Itapeva/SP. A Presidência encaminha 

os Projetos de Lei 136, 137, 138 e 139/2023 às Comissões Competentes para exararem 

seus pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan fala das verbas e castra móvel 

que o ver. Gessé solicitou ao Helinton do Vale. Aparte ver. Gesse fala da importância 

do assunto. Tarzan comenta sobre reclamação de senhora a respeito do IPTU 

retroativo. Comenta sobre participação de populares na Comissão, que algumas vezes 

ele convidou, outras não. Aparte ver. Debora comenta sobre o tema, sobre demandas 
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que a população apresenta em gabinete. Tarzan fala que informou a pessoa que a 

Debora foi autora da lei do IPTU; indaga o Ronaldo quem o encontrou no corredor; que 

a comissão é pública. Comenta que respeita aos autores e sempre valoriza e destaca o 

trabalho dos demais e defende o parlamento, sobre cuidado com a divulgação de 

programas. Que a pessoa expôs suas reivindicações por ser conhecedor de situações; 

que não imaginava que iria gerar mal-estar as participações na Comissão. Comeron diz 

que contatou o Luiz Tassinari e marcou a reunião, que explicou que não cabe a vereador 

executar serviços. Ver. Débora pede tempo de resposta: fala que só fez pedido ao 

Tarzan porque a pessoa a procurou anteriormente, que ela oficializou sobre o caso. 

Sobre o Vale Gás, fala no que lançamento o Sudoeste Paulista foi excluído inicialmente; 

que ela esteve com Marco Vinholi encaminhando pedido para o benefício para a região; 

que no caso da senhora ela entendeu que não seria caso de comissão. Ver. Ronaldo 

comenta sobre ética e respeito aos colegas; participação de populares nas Comissões, 

de pedido do senhor Luiz sobre o Faxinal. Comenta sobre a fala do senhor Luiz e a 

repercussão. Ver. Áurea comenta sobre a Associação dos Moradores do Faxinal e seus 

membros e atuação da entidade. Fala sobre o teor da fala do sr. Luiz na comissão e da 

repercussão, por não ser parte da pauta da reunião. Fala de seu pedido sobre 

documentação da empreiteira que fez serviços no bairro. Diz que não é correto jogar em 

cima do Secretário Celinho uma responsabilidade que não cabe a ele; que dizem coisas 

não ser reais. Fala do abandono do bairro em gestões anteriores; que agora algumas 

benfeitorias têm sido feitas. Comenta o trabalho do Celinho. Explica que a reunião da 

Comissão de Assistência Social foi remarcada para quinta-feira, 16h e a Comissão de 

Saúde terá reunião no Gabinete do Prefeito as 10hs, terça-feira, sobre a situação da 

saúde, que acabou o dinheiro da Santa Casa. Ver. Débora Marcondes mostra fotos da 

questão do vale gás citado anteriormente, quando ela interviu junto ao Governo. Diz que 

só pediu que quando alguém a solicitar, aguardar o retorno; que não sabia que ia gerar 

transtorno. Comenta sobre o número de cirurgias eletivas em atraso; fala do contrato 

para 30 cirurgias por mês; que é algo bastante urgente, que há casos graves vencendo 

o prazo, que deveria haver mais investimento nisso. Comenta sobre investimento de 4 

milhões em software da saúde, que estaria havendo reclamações; sendo que haveria 

de graça. Fala sobre investir nas pessoas. Fala do projeto do sinal sonoro nas escolas, 

explica o teor sobre autismo. Mostra vídeo ilustrando o tema. Fala projeto do bolsa atleta 

e coletores solares. Ver. Julio Ataíde fala de visita no bairro Ribeirão Fundo e pedidos 

da população. Fala da Vila Isabel, de possível lajotamento e aspectos de segurança ao 

bairro, que encaminhou ao secretário. Fala sobre trânsito na região da escola José 

Vasques e Maria Gonçalves e CAPS AD. Na Praça do Parque São Jorge, agradece 
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secretario Alexandre por iluminação no local; também por instalação de playground 

novo; da participação da população no cuidado. Diz que hoje esteve nos Bairros dos 

Prestes e Barra, fala sobre a situação da ponte dos dois bairros, que a ponte dos Prestes 

é a única ligação de vários bairros do distrito Areia Branca; que levará as demandas aos 

secretários. Ver. Robson fala que esteve com professor Guedes na cidade, sobre 

homenagem através da avenida da continuação da Mário Covas. Comenta sobre a 

questão da Santa Casa, dos desafios da administração ao longo do tempo; tratativas 

CROSS, superlotação da UPA; tratativas com a irmandade para reabertura do PA 24 

hs. Fala de união de todos. Fala sobre o loteamento comercial da Vila Isabel, via 

concessão, que começará as obras em breve; sobre os trâmites legais. Fala de estudo 

sobre parque agroindustrial por parte do Executivo, que terá mais informações em 

breve. Comenta que as cirurgias são determinadas pela Santa Casa. Aparte ver. Débora 

diz que podem contratar serviços de outras entidades. Robson discorre sobre o tema; 

que terá reunião com secretário para maiores informações. Fala do cuidado ao divulgar 

programas do governo, conforme mudam os gestores. Ver. Preto Vasco fala de reunião 

com secretários solicitando melhorias da população; agradece secretários de Meio 

Ambiente e Agricultura; de projetos implantados pelo governo estadual ‘Rotas Rurais’, 

sobre a necessidade deles para a população dos bairros de Itapeva; dessas e outras 

demandas. Fala sobre o loteamento industrial, que atenderá pequenos empresários da 

cidade, de forma adequada. Comenta que foi presidente de associação de bairros, relata 

sua experiência; sobre luta por melhorias aos munícipes. Explana sobre as cirurgias 

eletivas. Aparte ver. Débora comenta sobre as eletivas; de palestra que realizou quando 

conselheira na associação de moradores que ele era presidente. Ver. Tião do Táxi 

verbaliza que fará o máximo para contribuir com a população e com o Legislativo. 

Comenta sobre a família De la Rua, sobre seus primeiros contatos com eles, sobre sua 

gratidão a eles pela ajuda que recebeu quando mais precisava, da amizade duradora 

que ficou para sempre. Explana sobre as cirurgias eletivas, do SUS, dos limites do 

orçamento da secretaria de saúde. Parabeniza os dois últimos governos municipais pelo 

transporte de pacientes da saúde. Explana sobre números de pacientes que utilizam o 

serviço e da manutenção desses serviços. Presidente Comeron comenta desses 

serviços à sua época de Prefeito. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 

85/2023 - Vereador Julio Ataíde - Dispõe sobre o Direito da Mulher de ter acompanhante 

durante exame ou procedimento ginecológico no Município de Itapeva-SP, e dá outras 

providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 86/2023 - Vereador Julio Ataíde - Institui a Campanha Municipal Permanente 

de Combate ao Abandono Afetivo de Idosos no Município de Itapeva/SP e dá outras 
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providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 95/2023 - Vereador Julio Ataíde - Dispõe sobre a disponibilização do Diploma 

Impresso em Braile para alunos com deficiência visual, pelas instituições públicas e 

privadas do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 98/2023 - Prefeito Dr 

Mario Tassinari - ALTERA dispositivo da Lei 1.777/02, que dispõe sobre o regime 

jurídico dos funcionários públicos do município de Itapeva – SP. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 103/2023 - Vereador 

Julio Ataíde - Dispõe sobre a implantação do Programa de Diagnóstico e 

acompanhamento integral aos alunos com Dislexia, TDAH ou outro transtorno de 

aprendizagem, no Município de Itapeva/SP, e dá outras providências. Em 2ª discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 87/2023 - Prefeito Dr 

Mario Tassinari - ALTERA o Anexo 2 – Mapa de Zoneamento do Solo Urbano – da Lei 

Municipal nº 2.520 de 04 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso e 

Ocupação do Solo do Município de Itapeva e dá outras providências. Em 1ª discussão, 

Ver. Tarzan comenta sobre a tramitação do projeto na Comissão de Legislação sobre o 

projeto, da participação de secretários e outros para discussão. Discorre sobre o tema; 

plano diretor; novos loteamentos e as logísticas necessárias para tal; que na região do 

Bosque precisa de duplicação em função de loteamentos futuros. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura da Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0091/2023 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 2º 

do Projeto de Lei 091/2023: “Art. 2º O selo sobre o qual dispõe esta Lei deverá conter 

em sua logomarca a imagem de produtos cultivados pelas famílias, priorizando as cores 

oficiais do Brasão ou da Bandeira do Município de Itapeva. Parágrafo único. O Selo 

Empresa Parceira da Agricultura Familiar do Município de Itapeva será conferido apenas 

às empresas que atenderem os critérios estabelecidos para a sua habilitação. ” Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

91/2023 - Vereador Julio Ataíde - Institui o Selo Empresa Parceira da Agricultura 

Familiar destinado às empresas que comercializam produtos do pequeno agricultor no 

Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Em 1ª discussão, autor explica o teor 

e a importância do projeto aos pequenos agricultores familiares. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 105/2023 - Mesa Diretora - Dispõe 

sobre a alteração e criação de cargos de provimento efetivo no quadro funcional da 

Câmara Municipal de Itapeva. Em 1ª discussão, Comeron discorre sobre o projeto, que 

após aprovação estará apto para concurso público da Câmara Municipal. Ver. Tarzan 

comenta sobre o projeto e destaca sua importância. Ver. Áurea destaca a importância 
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do concurso, parabeniza o Presidente. Ver. Débora fala da responsabilidade de criar 

cargos para concurso público; destaca a necessidade de concurso do Executivo; fala de 

cargos de indicação que foi tentado pela prefeitura; que acredita que o Concurso da 

Câmara saia antes do da Prefeitura, que já tem empresa contratada. Comenta sobre 

apontamento do MP sobre efetivos e comissionados na Câmara. Ver. Ronaldo aponta 

a importância de cargos efetivos, comenta sobre os cargos. Destaca todos os 

envolvidos. Ver. Robson discorre sobre o tema. Comeron fala sobre o cargo de ATL, 

dos requisitos para tal. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 111/2023 - Vereador Professor Andrei - Dispõe sobre a autorização do uso de 

quadras poliesportivas das escolas que possuem zeladoria para o uso responsável do 

público e da sociedade civil direcionado à prática esportiva e dá outras providências. 

Em 1ª discussão, autor explana sobre o projeto. Ver. Robson parabeniza o autor e 

discorre sobre o tema. Ver. Débora destaca o alcance para a zona rural. Fala 

constitucionalidade de projeto; parabeniza o autor. Ver. Laercio explana sobre o projeto. 

Ver. Ronaldo comenta sobre o projeto. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 119/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 

0089/2023 - Vereador Roberto Comeron - Institui o projeto "AmiCão" no âmbito do 

Município de Itapeva/SP. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

da Moção Nº 20/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Moção de Apelo ao Ministério da 

Saúde, na pessoa da sua DD. Ministra Nísia Verônica Trindade Lima, para que envie 

recursos do SUS para o financiamento de 100% dos valores das próteses para 

reconstruções mamárias a todas as mulheres que estão na fila de espera por este 

procedimento. Em discussão única, ver. Tarzan fala do empenho da ver. Aurea, 

comenta sobre as reuniões da Saúde que ele participou de todas. Fala dos itens 14 e 

15, do destaque à Banda da Policia Militar. Em votação única, foi aprovado por todos. 

Leitura da Moção Nº 21/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Moção de Aplauso à Banda 

Regimental da Policia Militar de Sorocaba, que abrilhantou a sessão solene da Câmara 

Municipal de Itapeva no dia 07/07/2023, na cidade de Itapeva/SP. Em discussão única, 

autor discorre sobre tema e comenta sobre formação e atuação da banda da PM; que 

tocam o Hino dos municípios onde se apresentam. Tarzan comenta sobre os 

homenageados da última solene, bem como da homenagem à Ten. Cel. PM. Duch. 

Aparte ver. Marinho comenta sobre títulos e votos de congratulações. Ver. Débora 

comenta sobre a atuação da banda da PM; sobre proposituras de mesmo teor. Questão 

de ordem, ver. Preto diz que retira sua proposição, o importante é a homenagem. 
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Presidente diz que para encaminhar as duas. Ver. Julio comenta sobre a homenagem 

à Duch, sobre a participação da banda. Sobre o quadro para os votos de 

congratulações. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

Nº 495/2023 - Vereador Preto Vasco - Requeiro que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Banda Regimental de Música do Comando de Policiamento do Interior 

- 7 sob regência do Maestro Subtenente PM Fabiano Aparecido de Oliveira. Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

496/2023 - Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações a para o projeto Boxe na Praça. Em discussão, autor comenta sobre o 

teor. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 499/2023 

- Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações a para 

Gabriel Penha Bonotto, pelo lançamento do livro “ O Super Bototo”. Em discussão, autor 

comenta sobre o teor. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 87 – 91 – 105 – 111 - 119/2023. 

Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 0089/2023. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 

40, 49, 61, 64, 65, 70, 71, 72, 76, 81, 83, 84, 97, 99, 100, 106, 107, 108, 109, 110, 112, 

113, 114, 115, 116, 117, 118, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 

131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138 e 139/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. 

Tarzan mostra documento do Ministério Público, sobre denúncia do Maurício Coelho, 

do encaminhamento dado pela presidência. Comenta o teor da denúncia, que teve início 

com auditoria pelo atual prefeito e não foi finalizado. Comenta sobre as tratativas. Lê os 

questionamentos elencados no documento, que a CEI dos combustíveis não conseguiu 

concluir os trabalhos. MP indaga quais os resultados da Controladoria, Ouvidoria, 

Corregedoria e da Procuradoria Municipal. Sobre contratação de controle interno? Sobre 

instaurações de processos administrativos e outros. Ver. Áurea comenta sobre as 

confusões citadas no documento que o Tarzan leu e a demora para soluções; que ela 

responde a casos de 2007; da morosidade do sistema. Comenta sobre candidatos com 

passados comprometidos. Cita casos dessa natureza. Fala sobre notas adulteradas, 

Fundeb e que nenhum dinheiro foi devolvido; que as questões pontuais não são 

resolvidas. Explana sobre valor à saúde, que só quando precisamos entendemos. 

Comenta de quando foi candidata ao Executivo; de aspectos da época; do interesse por 

empregos nomeados. Sobre aspectos da campanha à época. Que precisou de 

atendimento médico do então Dr. Mario Tassinari, posteriormente de outro profissional. 

Da coragem para disputa de pleitos. Ver. Julio fala sobre comentários equivocados em 

rede social dando conta que estaria havendo ações racistas, sobre o nome Preto Vasco, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

34 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 034 

  
que na verdade é o codinome que ele usa. O próprio vereador Preto Vasco participa da 

Tribuna e confirma o ver. Júlio. Ver. Robson parabeniza a Banda da Polícia Militar; fala 

da participação dos vereadores nas Solenes. Fala dos quadros para Votos de 

Congratulações. Discorre sobre a festa de Santana que começará amanhã. Indaga se 

o Comeron é pré-candidato ao Executivo. Comeron diz que é natural o contato com 

várias pessoas e partidos, entre eles o Podemos e o PP e as interações. Diz que é pré-

candidato assim como outros tantos. Ver. Preto Vasco comenta sobre a alusão 

equivocada a racismo comentada anteriormente. Explica a situação. Explana sobre a 

festa de Santana e a grandiosidade do evento para a comunidade, tanto a parte religiosa 

e a participação de forma direta ou indireta por todos. Fala de seu requerimento à 

Secretaria de Educação sobre limpeza de caixa de água de escolas, discorre sobre a 

resposta. Comenta sobre pré-candidatos e a crença em Deus. Ver. Débora agradece a 

secretária Lucinha por atendimento a casos graves encaminhados e ao secretário 

Marcio pelos trabalhos realizados na Cultura. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 44ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

17 de julho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

13 de julho de 2023. 
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